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注意事項

1 解答はじめの合図があるまでば， 注意事項を読むだけで ， 問題冊子や

解答用紙等に触れてはいけませんロ

2 問題冊＋は1冊 ， 解答用紙は5枚， 下書き用紙l'i 3枚です。

3 すべての解答月紙に受験番号を記入してください。

4 各問題の解答は， それぞれ指定された解答用紙に記入してください，

5 解答用紙のホッチキスは，外さないでください。

6 試験終了後 ， 問題冊子と下害き用紙は必ず持ち滞ってください。
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試験問題 く 一般入試＞

【試験科目：専門科目（数学）】
問題は全部で7問ある。 A系統([A-1],.....,[A-4])から3題を選択，B系統([B-JJ..-...,[B-3])

からは2題を選択して，計5題について解答せよ。 ただし， 以下の問題文中のZ, Q, 股，
Cは， すべての整数からなる集合， すべての有理数からなる集合， すべての実数からな
る集合， すべての複素数からなる集合をそれぞれ表すものとする。

【A系統】

[A-1] aを実数とする。 行列
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(1) 行列 A の固有値と固有ベクトルを求めよ c

(2)行列Aが対角化可能でないようなaを求めよ c

[A-2] Vをn次元線形空問Wをm次元線形空問とし

f: V→W 

を線形写像かつ単射であるとする。 以下の閣いに答えよ D

(1)切:.•. ,Vn をVの基底とするとき，!(叫，• .• , f(vn)はfの像Im fの基底で
あることを示せ。

(2)線形写像g:W→ Vが存在して9°f = Idvとなること示せ。 ここで，ldv
はV上の恒等変換であるc

(3)線形写像g:W→ Vがgo J = Idvを満たすとする。 W上の線形変換hを
h =fogで定めるとき， ho h = hおよびW = Im h EB Ker hを示せ。 ここ
で， Ker hはhの核である。
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[A-3] nを 0 以上の整数とするとき，以下の問いに答えよ。

(1) 次の不等式を示せ。
丑一
糾

n

▽
〗

＞
でe
 

(x > 0)

(2) s > -1 のとき，広義秋分 Joo

竺むが収束することを示せ。゜ e
:c 

(3) 次の広義積分が収束する突数sの直の範囲を求めよ。
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(A-4]複素平面C上の有理関数f:C→Cを

z2 
f(z) = 

が+l

で定める。また ， R>lに対し ， 線分如=·-R,R]と半円CR = {ReiO IO�0�1r}
からなるC上の閉曲線LR UCR を正の向きに 一周する経路をfR とする。このと
き，以下の問いに答えよ。

(1) f(z)の C での特異点と留数を求めよ。

(2) 複素積分 j J(z)dz を求めよ。
店

OQ 

(3)広義積分 j 丑-oo が+1
dxを求めよ。
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【B系統】.......—-―-·

阻1] Rを単位元を持つ可換環とするとき， 以下の問いに答えよ。

(1) R のイデアルJぃみはどちらも R 0)イデアル I を含まないとする。 このと
き， I の元でふにもんにも属さないものが存在することを示せ。

(2) pをRの素イデアル，J1, J2, · · ·, みをRのイデアルとする。 ふみ・・・Jk �p
であれば，J心こPとなるiが存在することを示せ。

(3) I を R のイデアル，P1 ,P2 , ... , 呂を R の素イデアルとし， I はP1 ,P2 ,.,. ,Pk 

のいずれにも含まれないとする。 このとき， I の元でPi , P2 ,. ・・：凡のいずれ
にも属さないものが存在することを示せ。

[B-2]以下の問いに答えよ。

(1) ぷ Y を位相空間とし， f: X → Y を迎続写像とする。 X がコンパタトなら
ば，J(X)はYのコンパクト集合であることを示せ。

(2) n次元ユ ー クリッド空間即の部分集合Aに対し， 関数g: 陀＂ → Rを

g(x) = d(x, A) 

と定義する。 このとき，gはRn で連続であることを示せ， ここで，

d(x, A)= inf{llx - all I a EA} 

である。

(3) (2)において，

A= {(x立2, ... , Xn) E配I O s; Xi s; 1, X2 =硲＝．．噛= Xn = 0} 

とし， 更に即の部分集合Bを

B = {x = (互X2, ... ,Xn) E股n I l :S g(x) :S 2}

とおく。

(i) B は町のコンパクト集合であることを示せ。
(ii) B から良への連続な全射が存在するならば具体例を挙げ， 存在しないな

らばそれを示せ a
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[B-3] 与えられた a>O に対し，

V = {(x,y,z) Eズ I:炉＋炉+z2 ざa2 , X�0: y 2 O; z�o} 

とおく。 このとき，

/!! xydxdydz
V 

を求めよ。
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